

2019 . - 6

сентября . - С . б .

# НАУКА

## Новости

### Раскопки в древнем Лагидже

Между Государственным агентством по туризму Азербайджанской Республики и Археологической экспедицией Шамахы-Агсу-Исмаиллы Института археологии и этнографии достигнуто соглашение по проведению научно-исследовательских работ и раскопок в Лагиджском государственном историко-культурном заповеднике, а также детальному изучению показателя городской культуры Лагиджа, его древней канализационной системы.

Первоначальные исследования включают определение направлений археологических раскопок, изучение обнаруженных образцов материального и культурного наследия, развитие сферы туризма и пропаганду культурного наследия древнего края.

До сих пор археологические исследования были проведены в верхней части Лагиджа - на улице Аголу, а также вблизи мечети Аголу под руководством доктора философии по истории Акифа Гулиева. В результате раскопок на верхнем культурном слое глубиной в 0,40-0,45 м обнаружены фрагменты средневековой керамики. Раскопки проводились также на улицу Базарной, на территории, где в дальнейшем будет построено административное здание Лагиджского Государственного историко-культурного заповедника. Здесь, в верхнем слое обнаружены фрагменты средневекового глазурованного и неглазурованного фаянса и железных предметов и каменная конструкция.

Во время раскопок при участии руководителя Сектора внедрения информационных технологий в археологию института Фуада Гусейнова и архитектора Мухаммеда Нурмамедова в ходе исследований на месте раскопок в глубине 0,5 м были обнаружены следы древней канализационной сети. Ширина линии составляет 0,2 м и она простирается на юг до соединения с основной канализационной линией.

Дальнейшие исследования будут проведены возле Арагидского кладбища, Старого Дулузского квартала и вблизи средней школы.